
 CÂMARA DOS DEPUTADOS
   Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  do  Meio
Ambiente e Mudança do Clima, a respeito do
bloqueio de R$ 143 milhões de seu orçamento
total, bem como das estratégias adotadas a fim
de mitigar os impactos sobre a pasta.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  §  2º  da  Constituição  Federal,
combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra do Meio
Ambiente, a Sra. Marina Silva, a respeito do bloqueio de R$ 143 milhões de seu orçamento
total,  bem  como  das  estratégias  adotadas  a  fim  de  mitigar  os  impactos  sobre  a  pasta,
conforme segue:

a) Quais são os impactos específicos do corte orçamentário de R$ 143 milhões
no Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima? 

b)  Diante do corte  de recursos  na pasta  do Meio Ambiente e  Mudança  do
Clima,  qual  é  a  estratégia  do  Ministério  para  garantir  a  continuidade  e
qualidade  dos  serviços,  especialmente  considerando  a  importância  para  a
manutenção de diversos outros setores?

c)  O Ministério  do  Meio  Ambiente  e  Mudança  do  Clima  tem planos  para
assegurar que o corte orçamentário não comprometa o acesso da população aos
mais diversos serviços essenciais que dependem do pleno funcionamento do
setor?

d) Como o Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima pretende lidar
com os  desafios  financeiros  previstos  para  2024,  especialmente  no  que diz
respeito às promessas de não realizar cortes no orçamento? Quais estratégias
estão sendo adotadas para garantir a continuidade dos projetos e serviços? 
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Na oportunidade, solicito ainda, o encaminhamento de outras informações e/ou
documentos  que  Vossa  Excelência  julgar  necessário,  bem  como  um  cronograma  e/ou
planejamento de atividades para os próximos meses do ano corrente. 

          JUSTIFICAÇÃO

O  governo  federal,  buscando  evitar  o  descumprimento  das  regras  fiscais,
programou  cortes  orçamentários  em  diversos  setores,  impactando  significativamente  as
atividades  essenciais.  Entre  as  pastas  afetadas,  o  Ministério  do  Meio  Ambiente  foi
particularmente  atingido,  com um bloqueio  de  R$ 143 milhões,  sendo também um dos
órgãos mais impactados no acumulado do ano.

O governo publicou na noite desta quinta-feira (30) em edição extra do Diário
Oficial da União (DOU) o detalhamento do novo bloqueio de despesas no Orçamento de
2023, que, somado aos contingenciamentos já feitos durante o ano, alcança ao todo R$ 4,952
bilhões.  O Ministério do Planejamento informou na semana passada que precisaria frear
mais R$ 1,1 bilhão das despesas federais para que o Executivo possa cumprir a regra do teto
de gastos deste ano.

 A divulgação foi feita pelo Relatório de Avaliação de Receitas e Despesas do
5º bimestre – em tese, o último do ano. Com o novo detalhamento, 21 pastas, a Presidência
da República, além da Agência Nacional do Cinema e da Agência Nacional de Transportes
Aquaviários (Antaq), estão com seus orçamentos parcialmente retidos.

Esse  corte  no  orçamento  do  Meio  Ambiente,  somado  a  outros  cortes  não
revertidos  anteriormente,  afeta  diretamente  a  capacidade  do  Ministério  de  realizar
investimentos e manter a infraestrutura necessária para o funcionamento adequado do setor.
Com um bloqueio acumulado de R$ 143 milhões ao longo do ano, a pasta enfrenta desafios
significativos para atender às demandas de melhoria e expansão do setor ambiental no país. 

A decisão de contingenciar recursos nestas pastas, incluindo a Presidência da
República, reflete a necessidade do governo em cumprir as metas fiscais e respeitar o teto de
gastos estabelecido. No entanto, tal medida levanta questionamentos sobre a capacidade de
diversos setores em desempenhar suas funções de maneira adequada diante das restrições
orçamentárias.

É  importante  observar  como  esses  cortes  podem impactar  a  qualidade  dos
serviços  públicos,  a  implementação  de  políticas  governamentais  e  o  desenvolvimento
econômico em diferentes áreas,  gerando discussões sobre as prioridades e  as  estratégias
adotadas pelo governo para lidar com os desafios financeiros.
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Diante do exposto, considerando a importância e a urgência da discussão, a fim
de evitar prejuízos maiores para o setor ambiental, é que  resta justificada a elaboração do
presente requerimento de informações,  em busca de elucidação das  questões que  dizem
respeito ao bloqueio de R$ 143 milhões de seu orçamento total, bem como das estratégias
adotadas a fim de mitigar os impactos sobre a pasta.

Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente
requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos e documentos
solicitados, para melhor compreensão acerca do caso.

    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
CIDADANIA/AM
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